

社民連衝擊特首案 捉飯男拒認罪

涉擾亂公眾秩序 控方將傳5證人

香港文匯報訊(記者杜法祖)涉嫌衝擊特首曾蔭權案中,再多名社民連成員被控擾亂公眾秩序,案件昨於九龍城裁判法院提堂。被告黃浩銘在庭上否認控罪,裁判官將案押後至本月30日,與另一社民連成員黃俊杰的案件同日作審前覆核。

本年3月1日,行政長官曾蔭權出席歷史博物館的「辛亥革命百周年」開幕活動時,遇上當時手持一盒粟米斑塊飯的被告及多名示威者上前示威。事隔2個月,被告前晚應警方要求,在社民連成員陪同下到尖沙咀警署報到,警方其後將他落案,控以擾亂公眾秩序罪名。

行為可能破壞社會安寧

控罪指,22歲的被告黃浩銘於本年3月1日,在香港科學館的廣場及入口處,在公眾地方作出嘈吵或擾亂秩序的行為,意圖激使他人破壞社會安寧或可能會導致社會安寧被破壞。

控方表示,將會傳召5名證人出庭作供,其中3人是警務人員,2人為街外證人,並有一段約2分半鐘的錄影片段呈堂。被告昨並無律師代表,並在庭上大聲否認控罪:「特首曾蔭權無賴,政治檢控無恥,我社民連黃浩銘

無罪。」被告庭上表示,打算聘請負責處理黃俊杰擾亂公眾秩序一案的黃汝仲律師作為其辯方律師。被告暫准以500元保釋外出。另社民連主席陶君行、立法會議員梁國雄及10多名成員,昨在法院外拉起橫額抗議,聲援被告。

遞完飯盒再衝會場示威

事發於本年3月1日,被告黃浩銘手持一盒粟米斑塊飯,待特首下車,即上前將飯盒遞上,並大叫「你知唔知米貴?」保安人員上前制止,並保護特首。黃其後在特首致詞時,再度衝上前示威。

當日另一名示威者黃俊杰,早前已被警方落案起訴,以相同控罪指他當日擾亂公眾地方秩序,前日已在九龍城法院提堂,黃亦否認控罪。



社民連成員黃浩銘被控公眾地方擾亂秩序,在九龍城裁判法院提堂。

反高鐵漢扯脫警章 被控刑毀表證成立

香港文匯報訊(記者杜法祖)網上電台「青台」節目監製楊匡,去年1月在立法會反高鐵撥款示威中,扯脫一名男警的肩章,被控刑事毀壞罪名,案件早前在東區法院開審,法官裁定楊表證成立,辯方昨結案陳詞,法庭將案件押後至本月31日裁決。被告續准以100元保釋,但不准離港。

辯方結案陳詞時指,雖然34歲被告楊匡當時的左手與警員的左肩曾有觸碰,但這並不代表其是有意扯脫肩章。同時,辯方又質疑警員有否將肩章扣好,並認為肩章的損毀是由警員爭奪時造成,並稱控方不能證明被告有罔顧肩章損壞的後果。

但裁判官對此表示質疑,不明白被告為何手持肩章不放,辯方解釋當時已有多名警員捉着被告,他完全受制於警方。

案中警員早前作供時指,去年1月15日約晚上10時半,被告與數名示威者突破警方防線前往立法會大樓,他遂以身體擋住,但被告卻繼續撞向他,更用手扯着其肩膀上的肩章達10秒,最後將整個肩章扯脫。

的士鬧市劇行人路釀5傷



的士在英皇道失事劇上行人路,撞塌路牌。香港文匯報記者鄭福強攝

香港文匯報訊(記者鄭福強)鯉魚涌英皇道昨晚6時許下班繁忙時間,發生汽車失事劇上行人路意外。一輛載客的士沿英皇道東行,途至1032號福昌樓對面,在中線疑因扭右切入快線回軌時,失控意外撞及沿快線而行運魚貨車的尾輪,在回軌時失控割上左邊行人路上巴士站,先撞倒2名女途人及一個巴士站牌,站牌倒下再擊傷一名男途人腳部,場面混亂。的士司機與車上女乘客亦受輕傷,警方接報到場將5名傷者分批送院,猶幸各人傷勢不重。

報稱切線與貨車碰撞失控肇事的司機姓麥,事後通過警方酒精呼氣測試。受意外影響,英皇道東行交通一度非常擠塞。

失蹤港婦涉犯罪被公安扣查

香港文匯報訊(記者杜法祖)57歲港婦林美呈於上月24日往內地參加中山旅行團,卻在福田口岸過關後「人間蒸發」,經工聯會深圳諮詢服務中心協助追查,昨終悉悉其下落,原來林婦因懷疑涉及刑事罪行,目前正被廣西公安扣查。事件亦已通知廣東省公安廳和香港警方。

工聯會協助追查下落

一直協助林美呈家人的工聯會深圳諮詢服務中心表示,經向廣西南寧市公安局查證,證實林美呈當日過關時,被邊防人員懷疑她涉及刑事罪行而拘捕,再由廣西公安押送往廣西南寧扣查。林婦是於上週日參加一個中山旅行團,她自行經福田口岸過關進入內地後失蹤,家人無法找到其下落,其女兒在上月28日向本港警方與深圳市公安局報案。深圳公安局的入境紀錄顯示,林美呈確在當日早上8時07分過關。

窩輪天王遭充公1.1億

香港文匯報訊(記者杜法祖)廉署首宗打擊的窩輪造市案,有「窩輪天王」之稱的香港投資網負責人吳鎮濤,去年因串通妻子造市騙取1.7億元被判刑,法院昨頒下充公令,決定充公2人資產1.1億元,更揚言2人若未能在上訴有結果後1個月內還錢,必須加監9年。

42歲的被告吳鎮濤,因被指串謀妻子鄭婉儀(41歲)及2名窩輪發行商的交易員造市,夫婦去年4月被分別判囚4年及3年,2人現已就定罪上訴。

海信科龍追願離軍6.5億

香港文匯報訊(記者杜法祖)曾躋身胡潤中國富豪榜第20位,後因捲入「科龍案」而被判有期徒刑10年的格林柯爾前董事長顧維軍,日前遭海信科龍(921)及其相關公司入稟高院稟訟,要求顧等19名被告賠償6.51億元人民幣。

原告為海信科龍電器股份有限公司、江西科龍實業發展有限公司等6間公司,入稟控告顧維軍及廣東格林柯爾企業發展有限公司等共19名被告,指其被告串謀令原告蒙受損失。

公屋槍王保釋續被拒

香港文匯報訊(記者杜法祖)被指於深水埗富昌邨寓所無牌持有大批槍械的退休懲教主任梁國熾,於上月被控一項無牌持有槍械罪名,後申請保釋被拒,他昨於法庭進行保釋覆核,同樣遭法庭否決,須繼續押監房看管,案件押後處理。

63歲被告於本年4月15日在家中藏槍時走火,致腿腳受傷,警方後發現其家中藏有大量子彈及槍械,遂落案起訴,他早前被解往九龍城法院提堂。

暢泳「香港馬爾代夫」 男子溺斃

香港文匯報訊(記者蔣焯文)有「香港馬爾代夫」美譽的西貢大蛇灣,昨又發生泳客遇溺身亡意外。一對年青兄弟疑不理母親勸告,偕友到大蛇灣遊船河,其間27歲兄長獨自下水暢泳突告沒頂,發現時被困水底海草中昏迷,由飛行服務隊直升機急送東區醫院證實不治。有潛水專家指大蛇灣鄰近水道,船隻往來形成暗湧,隨時殺人於無形,過去已發生多宗遇溺悲劇。

死者陳嘉駿(27歲),父母早年離異,與弟(24歲)自幼隨母生活。出事後,陳母與幼子在一男親友陪同下趕到醫院,母親目睹愛兒遭遺體傷心欲絕,不停泣叫:「好想他回到我身邊!」令人心酸。

不理母親勸告 與弟齊遊船河

失婚後獨力撫養2子的陳母事後強忍淚水表示,溺斃長子生前任散工,收入不穩,日前聽聞2兄弟會與友人出海遊船河,她恐有危險曾提出反對,長子已答應不去,詎料2兄弟終磨着她出海。陳母表示,嘉駿為電訊公司外判工人,負責安裝寬頻工作,但最近長期開工不足,

幼子則在酒吧工作,一家三口全賴兩兄弟維持,由於沒有積蓄,長子不幸溺死,連殮葬費亦無着落。

昨晨9時半,陳兄弟與友在青衣碼頭集合後,乘坐出租遊艇抵大蛇灣拋錨泊後,據悉陳獨自船邊暢泳,其弟則與多名友人在船另一邊嬉水。至中午12時許,陳弟上船遍尋不見兄蹤影,大驚馬上與友人潛水找尋。期間發現陳昏迷水底被水草纏身,立即將他拉上水面報警求助。

水流急多暗湧 五大危灘之一

水警輪聯同消防船趕赴現場,將陳送往西貢對面海水警基地,轉由飛行服務隊直升機送東區醫院搶救,沿途一名女飛行醫生不停為陳心外壓急救,惜抵院終告不治。

位於西貢糧船灣西岸的大蛇灣,背靠萬宜水庫,與西洲相對,景色宜人水清沙幼,故有「香港馬爾代夫」稱號。惟由於大蛇灣三面環山,以致水流急兼多暗湧,加上附近水道船來船往,成為區內五大危灘之一,泳客不留神易被暗流捲走沒頂。其餘四個危灘分別是大



死者陳嘉駿



飛行服務隊直升機將遇溺青年送院救治。香港文匯報記者蔣焯文攝

浪西灣、鹹田灣、浪茄灣及蘆荳灣,共通點都是水流急兼有暗湧,且沒有救生員駐守。海濤潛水會創辦人陳海林表示,大蛇灣缺乏水底景點兼水深不夠,一直非潛水熱點,但駕駛遊艇或快艇到上址作水上活動者甚眾,他認為大蛇灣危險之處,主要來自船隻快速經過時形成的海浪及暗湧,故呼籲經過船隻減速及泳客安全。此外,泳客下水前切忌過飽,須做足熱身運動,避免由船上高處直接跳水,以免樂極生悲。

警高調搜賭船 拉傷人疊碼仔

香港文匯報訊(記者鄭福強)疑有黑幫背景的賭船「疊碼仔」無法無天,前日在尖沙咀海運中心門外派卡片夾客時被保安員干涉,有人竟將對方圍毆打傷,警方為打擊黑幫氣焰,昨昨晚出動數十幹探探至賭船碼頭搜查,拘捕一名涉案男子。

拉客被干涉 黑漢傷保安

案發於前日傍晚6時許,45歲姓林保安員見有人在海運中心門外攔截遊客派卡片兜售船票,上前勸喻離開時,被一名男子毆傷,惟警員接報到場前,疑人已逃去無蹤,警方調查後懷疑事件涉及從事賭船

「疊碼仔」的黑幫成員所為。

西九龍總區反黑組聯同油尖警區重案組及水警重案組昨日傍晚6時許採取行動,數十名幹探拖至尖沙咀文化中心對面,供旅客登記上船的「賭船碼頭」,封鎖懷疑與涉案疊碼仔有關的賭船碼頭及櫃位進行查問,並帶同被打受傷的保安員登船認人,更一度扣留數名懷疑連例上岸的賭船內地船員,惟初步未發現涉案疑人。但稍後警方在區內拘捕一名涉案男子,隨即黑布蒙頭押返現場調查,再押返警署扣查,一度被封鎖的碼頭及賭船其後獲准繼續啟航。

癌婦跳樓亡 老伴傷心攬屍

香港文匯報訊(記者杜法祖)七旬老婦疑不堪癌魔折磨,昨晨與老伴如常在藍田興田邨多層停車場頂休憩公園晨運期間,趁夫不留意跨欄一躍而下飛墮山坡重傷,丈夫驚見愛妻墮樓,狂奔至山坡攬妻痛泣,惜妻子由消防員救下送院不治,鯁鯁情深痛失老伴,丈夫傷心過度亦須入院檢查。

夫每朝陪病妻晨運抗癌

墮樓斃命老婦姓黃(76歲),生前與姓蔡(79歲)丈夫同住興田邨恩田樓。鄰居表示,黃夫婦非常恩愛,7名子女雖已成家立室,仍經常返上址陪父母飲茶吃飯。鄰居又指,黃婦最近不幸罹患癌症,精神備受困擾,幸得丈夫安慰,每朝陪她到邨內多層停車場天台休憩公園晨運健身抗癌。

昨晨8時許,夫婦如常在停車場天台晨運之際,黃婦趁丈夫不察突爬越花槽圍欄一躍而下,丈夫欲阻無從,目睹老伴墮下山坡奄奄一息,慌忙報警後狂奔至山下爬上20米山坡救妻,惟黃婦已重傷昏迷,丈夫攬着妻子不



消防員在山坡叢林搶救墮坡老婦。

停哭泣,致衣服亦染上血跡。消防員到場迅將黃婦救下送院搶救,惜延至早上9時15分不治。蔡翁則由消防員扶落斜坡後,因傷心過度不適,由2名趕到子女陪同送院檢查。

情緒病男墮樓斷成兩截

另外昨晨10時21分,一名有情緒病42歲黃姓男子,在荃灣石圍角邨石翠樓寓所疑病發,突由大廈走廊高處而下,其間腰部撞及一樓屎尿簷篷,身體當場斷成兩截慘死。



沙打傷保安員的賭船「疊碼仔」。香港文匯報記者鄭福強攝

中大宿舍縱火 樓層膠牌焚毀

香港文匯報訊(記者杜法祖)早前曾有學生抗議宿舍規例涉歧視的沙田中文大學學生宿舍,昨清晨職員巡樓時,發現一個樓層指示膠牌被燒損毀,報警求助,消防員調查後相信有可疑,交警方列作縱火案處理。中大發言人回應稱,縱火事件警方正在調查,校方已知會宿同學要小小心火種及人身安全,校方不評論縱火事件與近日有學生爭取宿舍改變規定是否有關。

門禁森嚴外人難進入

縱火現場為中文大學校園逸夫書院的國棟樓,上址樓高約10層,為學生宿舍大樓,據悉大門入口有接待處,除有職員看守,並有閉路電視24小時監察大門口情況,故非中大學生不易進入宿舍,但大樓地下設有餐廳,常有其他人逗留。

案發昨清晨5時許,宿舍56歲邱姓職員巡至國棟樓10樓時,發現一塊塑膠樓層指示牌有焚毀痕跡,遂通知校方和報警。

宿生爭取異性可過夜

近日中大有學生在網上發起「曬湯石」事件,以抗議宿舍規例有歧視之虞,強調



中大宿生為爭取異性可留宿,一度在校內露營抗議。

要「直視大學生性慾,奪回宿舍性空間」,爭取異性可在房間過夜。有人更發起5月3日在校內的「湯石」外露營抗議,向校方爭取改變宿舍規定。中大發言人表示,書院設立宿舍目的是讓同學培養個人品德及操守。宿舍有制訂規章,於入宿前已派發給同學,入宿同學有享受宿舍設施權利,亦有責任遵守宿舍規章,宿舍指定時間以外不得接待異性訪客,以及嚴禁在言語或行為上對其他宿生作出滋擾。學生如對宿舍規章或宿舍其他安排有任何意見或提議,可經正常途徑向大學有關部門或宿舍委員會反映。